晋江经济报·晋江梅岭希信中心小学小记者习作选登



未成熟的杨桃果实是青色的,成熟 后就变成黄色的。过了不久,公园里的 芒果也熟了。芒果的形状是圆圆的、胖 平平的,好像 一个个刚出生不久的胖娃 一阵轻风迎面吹来,芒果不停地摇 来摇去,像胖娃娃在枝头上荡秋千。这 些果子对于馋嘴的我绝对是一个天大 的诱惑:我经常会大半天大半天地待在 果树下,一边数着果子,一边期待着有 成熟的果子往下掉,我便可以正正当当 地一饱口福了

这就是我的乐园——敏月公园,它 给我带来了很多快乐和趣味。

名师简评:文章首段直接点明"我 的乐园是我家对面的敏月公园",点明 了主题。接着小作者采用景物描写与 人物活动这种动静结合的写作方法,更 能表现出敏月公园给"我"带来的乐趣, 内容具体,层次清楚,语言充满童真童 (刘明珠)



庄若琳(五年2班)

每次读《西游记》都有不一样的 感觉,以前我认为《西游记》讲述的 是一个除妖降魔、保护唐僧两天取 经的故事。现在觉得这是一个不忘 初心、勇往直前的故事。

三打白骨精故事里,悟空拥有 火眼金睛,一眼就看透了妖怪假扮 的村姑。而唐僧是凡人,过于相信 这些所见所闻,没能辨出妖怪的圈 套,相信了妖怪,责怪悟空。 空坚守正道,保护唐僧。在西天取 经的路上,虽然困难重重,但悟空 仍不忘初心,使尽浑身解数,勇往 直前,一次次帮唐僧解了围,终于 修得了正果

都说人需要目标才会有前进 的动力,而目标的根源就是你的初 心。张定宇本着能帮助更多的人 的初心,身患绝症仍与新冠周旋; 国测一大队本着为绘出祖国的壮 美蓝图的初心,用双脚丈量祖国大 地。记得去年的围棋定级赛考试, 我失败了。事后我并没有放弃,而 是努力找出不足,加强练习。通过 努力,今年我定级考试终于成功

名师简评:本习作的小作者是 个爱读书的孩子,读中有思,结合书 中所讲内容,抓住孙悟空、张定宇等 人的"不忘初心、勇往直前"的精神 去鼓励自己。全文叙述流畅,体悟 深刻,而又顺理成章,是一篇较好的 (庄志蓉)



陈泓超(五年2班)

"我就去几天而已,这带的东西也太 多了吧!"面对我的不耐烦,老妈像没听到 一样,继续往本就爆满的行李箱里使劲塞 着物品,什么面包、牛奶,什么小夜灯、创可 贴、防晒霜,连鞋带都多带了一副。

到了军训基地,我把行李搬到了宿 舍,换上军装,瞬间觉得自己像一个 军人"了。哨声响起,我立马小跑到门口 排好队,向食堂"进军"。虽然有丰盛午 餐,但下午高强度的训练,我的肚子又咕 噜咕噜地抗议了。有先见之明的妈妈给 我准备的牛奶、面包发挥了它们的作用, 解了我的燃眉之急。

熄灯后,妈妈准备的小夜灯也派上 了用场。天还没亮,一阵哨声把我震醒 了。我们争分夺秒穿好衣服,洗刷之后 冲向食堂,不幸的事发生了——我摔倒 流血了,在我不知所措时,猛然想起了老 妈给我准备的创可贴,料事如神的妈妈



又帮了我一回。军训虽能锻炼意志,但 确实累呀!每天烈日下的训练,还好有 老妈塞的防晒霜,不然我还得变成一块

儿行千里母担忧,料事如神的老妈

名师简评:本篇习作文章思路清晰, 层次分明,通过描写琐碎的生活小事,展 现出妈妈对孩子满满的关爱。 (庄志蓉)



去年暑假,我回爷爷家时,看见以前和我一起玩的小伙 伴都骑着自行车在村道上自由自在地飞驰,心里顿生羡慕

之意。我暗下决心,一定要学会骑自行车。

一个炎热的下午,我和爸爸推着自行车兴致勃勃地来 一到体育场,我迫不及待地跨上车就想往前 骑,可自行车左右乱晃,根本不听我使唤,"扑通"一声,我摔了一个"狗啃泥",手也擦破了皮。我眼圈一红,斗志全 无,想要放弃。爸爸似乎看透了我的心思,走过来拍拍我 的肩膀,语重心长地说:"骑自行车最重要的就是保持平 衡,而且我们做事情要有耐心,不能一碰到困难就放弃。" 听了爸爸的话,我羞愧地低下了头,重新扶起自行车。爸 爸告诉我,学骑自行车眼睛要往前看,双手要用力扶住车把 控制方向,身体保持坐直,一边帮我扶着车后座,协助我保持 平衡。我按照爸爸说的,继续练起来。就这样,我在体育场 上骑了一圈又一圈,速度也慢慢地加快起来,感觉熟练了 突然,后面传来鼓掌的声音,原来爸爸不知什么时 候已经放开双手,我居然可以独自骑车了

指导老师_陈冬梅



刘咏嘉(五年5班)

早晨五点,天空虽然仍为紫罗兰色,但已比深夜 时的藏青偏紫色亮了几个度。约莫半刻钟后,天边 有了一丝鱼肚白,后连成一片

很快,鱼肚白大军驱走了黑夜的最后一丝迷 或许是因为胜利来得太快,让他们迷失了自 我,全然没有注意到杏仁色大军已悄悄侵入领地, 瞬间占领大半个天空。此时,约是五点半,天边出 现了一片云彩,像奔腾的小马驹拦截在两者之间, 慢慢将它们染上红星,并向它们传达太阳的指令: "别让淡蓝色久等!"鱼肚白大军和杏仁色大军这 才不情愿地退出舞台。

快到六点钟,军训基地已听得到鸟鸣。第二 一"淡蓝色",霸占了大片天空。 节目的主角-作为淡蓝色的舞伴,彩云不断调整自己的颜色和 形状,竭尽全力把节目演绎到最好!

六点整,太阳冲破了云霞,从海平线上蹦了出 来,预示着这场精彩绝伦的会演圆满落幕。

名师简评:小作者观察细致,用细腻的笔触写 出了日出时分的动人变化。在你的笔下,每一种 色彩都是一个生动活泼的演员,他们跳动着,他们 欢腾着,他们充满生命力,真是美极了!

指导老师_王晶茹



盼望着,盼望着,春天终于来了。公园里繁花 似锦,芳香四溢。在茫茫花海中,我隐隐约约看见 了我最喜欢的花——玫瑰,不由自主地迈开脚步 朝它跑去

一朵朵玫瑰花挨挨挤挤,在风中翩翩起舞。 它们有的还是鸡蛋大小的花骨朵,含苞欲放;有的 才刚刚展开三四片花瓣,娇嫩可爱;有的花瓣已经 全展开了,露出它那黄红相间的花蕊,似乎在冲我 笑呢!

层层叠叠的花瓣,微微下卷的叶子,带刺壮实 的花茎。远看像一个个绣球,近看就像一只只高 脚杯。我忍不住摸摸它的花瓣,细腻柔软,多漂 亮、柔美啊!

名师简评:小作者留心观察玫瑰,用眼、鼻、手 去用心感受,把看到的、想到的结合在一起写下 来。作为三年级的学生,能做到按一定的顺序来写 作,条理清楚,并且对于花的样子、姿态的描写,能运 用修辞手法,展开充分的想象,从而表达出自己对玫 瑰的喜爱之情,可见小作者的习作功底不凡



郭松源(五年7班)

说起我们每天都要打交道的小精灵,当属汉

从甲骨文开始,它们便不断地演化,例如这位 叫"车"的小伙伴,它以前长得可胖可高,经过了近 千年的演变,也终于变成了一个帅小伙了!而其 他的汉字也一样,从甲骨文到金文、小篆,最后到 隶书和楷书时,一个个变得特点更鲜明了。

而汉字们的"住处"也不断在变化。从龟壳兽 骨,到各种青铜器,再到竹简木条,又到了宣纸与 纸上,如今又被运用到各种物体表面上,还有各种 电子产品屏幕上,真是走到哪,住到哪呀!

你们可能有所不知,我和汉字可有缘了 年前,我去商场,正好看到几位大师挥毫泼墨。当 天还有互动游戏——每人先领取一张券,可进行 当我正沉浸于墨香中时,突然听到台上传 来获奖号码,我低头一看,不正是我手上的那串数字吗?为此,我赢得了一个"福"字,正是这"福"字,为我带来了一年的福气!

汉字,我们生活中必不可少的伙伴!

名师简评:文采斐然是本文的一大特点,表达 的优美又衬托出文字的优美,两相交织,相得益 彰。小作者主要从汉字的演变、汉字与我们的缘 分反映出汉字的神奇、灵性和魅力,结构清晰,层



那天,郑老师让我们轮流当一回"小 老师"。我们个个兴奋极了,摩拳擦掌。 看着其他小组生动地讲课,我充满了自 信:看来当老师也不难,接下来就看我如

"请刘老师上台讲课!"我昂首挺胸, 大步流星地走上了讲台。但很快我就发 现,之前准备的内容几乎忘光了!望着台 下同学们的眼睛和老师手机的闪光灯,我 只好像机器人一样,绞尽脑汁地搜索内 容,硬着头皮支支吾吾地问道:"谋……谋 略的意……意思是什么?"郑喧然在下面举 手道:"是计谋!"答案是对的吗? 我急得满 头大汗,抓耳挠腮,想了老半天也想不起 来,只好给了她一个不是很肯定的回答: "呃……说的并不是很完整,计谋只是谋略中的一部分,请坐。"后来,我彻底忘词了,只 好和同学们干瞪眼,教室里静得连根针掉 在地上都听得见。我多么希望此时我能说 出一个笑话来缓解气氛呀! 但我脑子一片 空白,我只好结结巴巴地宣布:"请……请 '林老师'上台讲课。"说完,我逃一般地跑回 座位。此时,我懊悔极了!可再多的悔恨 又有什么用呢? 我心里暗暗下定决心:以 定要更加努力学习!

这次当小老师的经历,让我体验到 了当老师真不容易,不光要认真备好每 一堂课,还要有丰富的知识和灵活的应 变能力。 指导老师_陈冬梅